

EVROPA
Nacionalni parkovi
Deo III

Vladimir Stojanović

Island

Na Islandu postoje 4 nacionalna parka (*Jökulsárgljúfur NP*, *Skaftafell NP*, *Snæfellsnes NP* i *Pingvellir NP*), 11 državnih parkova, 35 rezervata prirode, 32 spomenika prirode, 1 morskou zaštićenu oblast i zaštićenu oblast reke *Laxa*.

Skaftafell NP

Nacionalni park *Skaftafell* je osnovan 15. septembra 1967. Nalazi se u južnom delu Islanda. Danas park meri oko 1700 km² i drugi je po veličini na Islandu. Pejzaž je sličan kao na Alpima, ali je menjan uticajima erupcija vulkana *Öraefajökull* i *Hvannadalshnjúkur*, glečera *Skeiðarájökull* i *Skaftafellsjökull*. Kroz park teku reke *Skeiðará*, *Morsá* i *Skaftafellsá*. Vulkanske erupcije ispod ledenog pokrivača uzrokuju pokretanje glečera. Peščana pustoš između glečera i mora je *Sandur*. Vodopad *Svartifoss* (Crni vodopad), koji se nalazi u parku, visok je 12 m. Park je čuven po prijatnoj klimi i sunčanim danima tokom leta koji nisu tako česti na Islandu. U parku postoji prirodna brezova šuma, *Skeiðarársandur*. Najkarakterističnije biljke parka su: zvončić, žuta kamenika, morski grašak i divlja angelika. Polovinom leta se mogu naći veliki brojevi leptirova (naročito *Perizoma blandiata*). Mnoge ptice se mogu videti u parku: obična šljuka, crveni drozd, livadska cipica i carić. Jedini divlji sisari su polarna lisica i poljski miš.



**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET -----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI, DIPLOMSKI**
ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA
RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE
TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI
ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE
MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI**
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**.
PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI

NA **maturskiradovi.net@gmail.com**